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VARFÖR SVÄRA ÖVER vintermörkret, frusna 
fingrar och snöskottning när det finns sol 
och värme på Gran Canaria? Här kan man 
med fördel lufta golfklubborna som stått 
och skrotat i ett hörn sedan golfsäsongen 
tog slut i Sverige.
	 För att verkligen njuta av resan till 
Kanarieöarna kan man utan allt för stort hål 
i plånboken lyxa till det med boende på ett 
av de senaste hotellen – Lopesan Baobab 
Resort. Här för den afrikanska stilen på 
arkitekturen tankarna till ett djungelhotell i 
djupaste Afrika, vilket kanske låter lite udda, 
men det fungerar. 
	 Charmfaktorn är hög och det är en 
ren njutning att bara vara här, även om 
de inspelade djungelljuden i den pampiga 
entrén är lite överdrivet. Med ett otal pooler 
med uppvärmt vatten är hotellet perfekt för 
barnfamiljer och de överdådiga bufféerna i 
de mysiga restaurangerna gör att man mår 
som en kung.

NIO PLUS NIO 

Med hotellets shuttlebuss kommer man på 
knappt 10 minuter till hotellkedjan Lopesans 
egen bana, Meloneras GC. Här finns ett 
anspråkslöst litet klubbhus som i all sin en-
kelhet är mycket charmigt och funktionellt. 
Med en havsutsikt i 180 grader är det också 
svårt att klaga på miljön.
	 Om det är första rundan sedan vintern 
lamslog golfen i Sverige kan några bollar på 
den stora och utmärkta rangen passa bra 
som uppvärmning, men annars är Meloneras 
första nio hål snälla mot sneda utslag, med 
kanter som sluttar tillbaka in mot fairway 
och ofta en annan fairway på andra sidan. 
	 Det är lätt kuperat och hålen spelas 
uppför och nedför en backe där femman, ett 
underbart litet korthål på bara 100 meter, är 
roligast. En wedge över vattnet är allt som 
krävs, men det gäller att våga ta rätt klubba 
och inte slå för långt. Hålet efter, ett långt 
par 4 med index 1, kräver en bra drive för 
att man ska få ett vettigt inspel till den väl 
inbunkrade greenen - passa på att njuta av 
vyn även om du inte prickar green på andra-
slaget. 
	 Ett av banans bästa hål är det åttonde, 
par 4, 384 meter och uppför. Bunkrar vaktar 
från tee och ett vattenhinder sväljer obön-

hörligt alla inspel som skavs upp kort höger. 
I gengäld kommer sedan Meloneras enklaste 
hål, ett par 5 på bara drygt 400 meter där 
en eagle inte är omöjlig om man kan pricka 
fairway från tee?

ENASTÅENDE VYER

Efter de första elva hålen byter banan 
från parkkaraktär till seaside och tolvan 
till sexton spelas längs en klippkant med 
enastående vyer över havet och en charmig 
marina långt där nedanför. Flera hål har 
förutom klippkanten till vänster även raviner 
som man ska slå över från tee och trots att 
det inte är särskilt långt på en del hål är 
spänningen påtaglig innan bollen tryggt har 
landat på andra sidan. 
	 För den som är hyfsat rak är det inte 
omöjligt att scora men det ena vackra hålet 
avlöser det andra och det är inte alltid helt 
lätt att koncentrera sig på golfen. Utöver 
vyerna kan man också ha tur och se någon 
av de rovfåglar som jagar byten intill banan.
	 Det finns flera korta hål på inrundan den 
som är rak från tee kan chansa på att driva 
både tian och sexton, det senare bra 241 me-
ter och med ett generöst greenområde. Se 
upp dock för att greenerna är lurigare än de 
ser ut och att det ofta faller ganska mycket 
mot havet. 
	 De två tuffa avslutningshålen spelas 
båda uppför och mångas förhoppning om en 
bra score har grusats i den avgrundsdjupa 
greenbunkern på avslutningshålet. Ta en 
klubba till på inspelet för säkerhets skull. 
	 Om golfsuget finns kvar är det ofta 
möjligt att ta en runda till på eftermiddagen. 
Eftersom banan är så omväxlande är det 
ingen bana man tröttnar på och de flesta 
återvänder gärna hit dag efter dag under en 
veckoresa.

RAVINER OCH VULKANLANDSKAP

Söker man lite mer lugn och vill komma 
längre bort från turisttäta Meloneras finns 
Sheraton Salobre en knapp mil västerut och 
lite inåt land. Här finns ett modernt och ljust 
hotell samt två 18-hålsbanor och en stor 
driving range.
	 Den södra banans palmkantade hål är 
utlagda i en dalgång och längs bergssidorna 
vilket gör att de flesta hål spelas uppför eller 

Kanarieöarna ligger bara fem timmar bort och är ett 
utmärkt alternativ till  ett snöigt och kallt Sverige.

Världens dyraste golfhål?

TEXT MICHAEL BROSTRÖM 

Bra rull på Salobre Sur En av sju pooler på Lopesan Baobab
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nedför i varierande grad. Ravinerna och vulkanlandska-
pet i kombination med de hisnande vyerna gör att man 
ibland får svårt att fokusera på de spännande golfhålen 
där man ofta bör tänka till lite innan man väljer klubba 
och spellinje.
	 Inledningen på banan har tydlig parkkaraktär där 
precision kan ge goda resultat, men långtslående be-
höver inte hålla igen, ruffen är nästan obefintlig vilket 
också inverkar positivt på rondtiderna. Bästa hålen 
första nio är trean, ett knappt 100 meter långt korthål 
över vatten, och nian, ett par 5-hål där man kan våga 
och vinna både från tee och på andraslaget. 
	 Efter vändningen klättrar man gradvis uppåt och 
när man kommer till hål 14 står man på ett långt par 
3-hål där man från tee kan se bollen hänga kvar i luften 
länge innan den till sist landar på green långt, långt där 
nedanför. 
	 Avslutningen på banan är mindre spektakulär, men 
väldigt trivsam och när man puttat ut på sista greenen 
finns en mycket speciell upplevelse kvar.

ÄLSKA ELLER HATA

Salobres andra bana, Norte, är nämligen inte lik något 
annat. Här bör man ha en hälsosam inställning till sitt 
spel, utan krav på någon som helst form av rättvisa på 
golfbanan. Layouten balanserar på gränsen mellan geni 
och vansinne, med korta hål där bollen obönhörligen 
går förlorad om man vinglar till och tappar ut den över 
de avgrundsjupa stupen eller ut i tjocka kaktusbuskar 
som står i steniga waste areas. 
	 Med flera långa transportsträckor och många 
dramatiska höjdskillnader kör man med fördel golfbil, 
men det gäller att ta det försiktigt på de vindlande och 
branta vägarna. Eftersom banan ligger på en mark 
som nästan uteslutande är bergskanter spelas hålen 
kraftigt uppför eller nedför, men det är en kort bana 
och den som är vass med järnen kan mycket väl scora 
trots farorna utanför fairway. Nöjet är dock lika stort i 
att chansa med drivern och försöka nå in på några av de 
par 4-hål som spelas brant nedför.
	 Redan på trean, ett par 5-hål nedför, kommer det 
första skräckinjagande inspelet över en djup ravinen, 
och denna skräckblandade förtjusning återkommer 
sedan flera gånger. Här finns många minnesvärda och 
roliga hål där utmaningen gör att man skärper sig lite 
extra. Bland de bättre hålen kan nämnas det fjärde, ett 
mycket fint par 3-hål och det åttonde, där greenen lig-
ger på en platå och bör närmas med försiktighet.
	 På sista nio är tolvan och fjorton riktigt trevliga och 
inte alltför tuffa, till skillnad från tretton, ett blott 226 
meter långt par 4 som är så brant uppför att man inte 
ens funderar på att försöka nå green. Efter att ha navi-
gerat mellan farorna på det sista hålet och nått greenen 
som ligger på en liten halvö har man fått en helt unik 
upplevelse i en unik golfmiljö.

MELLAN BERG OCH HAV

Gran Canarias kanske bästa golfbana är dyra Anfi Tauro 
med sin välskötta bana i ökenstil, där smaragdgröna 
gräsytor omges av kaktusprydda waste areas och 
väldiga bergväggar, många gånger obehagligt nära 

landningsytorna. Vit sand i finurligt formade bunkrar 
kompletterar ett underbart visuellt intryck som utan 
vidare kan konkurrera med de många fina vyerna över 
Atlanten.
	 Avsaknaden av ruff och ganska breda landningsytor 
frestar till chansningar, men den kloke väljer att lägga 
sig på fairway och försöka komma nära med en wedge 
i stället för att behöva rädda sig från ett svårt läge. 
Det är också viktigt att inte hamna ovanför hålet på de 
snabba och ganska undulerade greenerna. 
	 Banan inleds med ett kort par 4 följt av ett rela-
tivt enkelt par 5-hål och nöjet stegras sedan gradvis 
fram till sexan, ett vackert par 3-hål med ett utmärkt 
greenområde och en vidsträckt vy över Atlanten i bak-
grunden. Ett par hål senare får man nöjet att spela det 
som kanske är världens dyraste golfhål sedan man fått 
spränga och gräva sig långt in i berget för att skapa ett 
litet rum för greenen. 
	 När man sedan puttat ut på nian lämnar man den 
öppnare delen av banan och kommer till mer bergka-
raktär med betydligt kraftigare höjdskillnader. Mest 
tydligt är detta på hål 14, ett par 5-hål där man mycket 
väl kan slå sitt livs längsta drive och utan vidare nå in 
på två slag – men se upp för de många greenbunkrarna 
och den hungriga dammen. Om flaggan står på platån 
till vänster är det klokt att spela safe och chansa på att 
tvåputta för sin birdie i stället.
	 Ett annat brant hål är det sextonde, ett kort par 
4-hål uppför där man frestas att gena mot green, men 
når man inte hela vägen upp kan bollen rulla 40-50 me-
ter tillbaka nedför backen och inte sällan ned i den stora 
fairwaybunkern. Det sjuttonde är sedan ett av banans 
smalaste med out of bounds vänster och en mäktig 
bergvägg till höger – här gäller det att hålla tungan rätt 
i mun.
	 Sista hålet inbjuder till en chansning och den som 
får ut bollen över träden och fairwaybunkern kan träffa 
en lutning på fairway och tjäna några extra meter. Det 
kan behövas för den som vill nå det här par 5-hålet på 
två slag eftersom det är vatten hela vägen fram till den 
enorma dubbelgreenen på nästan tretusen kvadratme-
ter som avslutar båda slingorna och kantas av ett otal 
mycket stora bunkrar.
	 Det är svårt att inte tycka om Anfi Tauro som leve-
rerar en mycket stor golfupplevelse på en bana som är 
omväxlande och vacker, med starka golfhål hela vägen 
från start till mål. 

EN LEDIG DAG

Tar man ledigt från golfen en dag kan man antingen 
lägga sig vid någon av poolerna och slöa eller ta ett 
dopp i det ljumma havet. I anslutning till hotellet finns 
ett flertal butiker och restauranger, och en promenad 
uppe på sanddynerna mellan Maspalomas och Playa del 
Ingles är verkligen värd besväret. 
	 På Baobabs systerhotell, Lopesan Meloneras, finns 
ett utmärkt SPA och även ett casino där den riskvillige 
kanske kan spela ihop till en ny golfresa. Blir det ingen 
storvinst får man åka hem och jobba ihop till nästa 
drömresa – kanske går även den till södra Gran Canaria 
och den härliga golfen här.

HOTELL

Lopesan Baobab Resort
www.lopesanhotels.com/en/
lopesan-baobab-resort.html

Sheraton Salobre
www.sheratonsalobre.com

GOLF

Meloneras Golf
www.lopesanhotels.com/golf.php

Salobre Golf
www.salobregolfresort.com

Anfi Tauro
www.anfi.com

RESEBYRÅ

Golf Plaisir
www.golfplaisir.se

Out of Bounds
www.outofbounds.se

Kör försiktigt på Salobre Norte Anfi Tauros sexa är både vackert och bra

Dramatiskt på 
Salobre Norte

Ditt livs längsta drive?
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